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大泉町教育委員会協議会議録

１ 日 時 令和４年１０月２４日（月） 午後１時３０分から午後１時５０分まで

２ 出席者

柴﨑教育長、福田委員、秩父委員、大塚委員、大野委員

３ 出席職員

千吉良教育管理課長、前田教育指導課長、金井こども課長、村田生涯学習課長、

井田書記

４ 傍聴人

０名

５ 議事、協議及び報告事項

教育長報告 （１）母親クラブ育成補助金の見直しについて

（２）子育て支援と保育園の民営化に関するアンケート調査結果について

その他 （１）町教育委員会後援事業について

６ 議事内容

柴﨑教育長 これより教育委員会協議会を開会いたします。

はじめに、日程第１ 前回会議録の承認について、事前に配布させていただきまし

た会議録について、何かご意見等ございますでしょうか。

（なし）

ないようですので、９月２７日の会議録のご署名を、秩父委員さんと大塚委員さん

にお願いいたします。

続きまして、日程第２ 教育長報告に入ります。

（１）母親クラブ育成補助金の見直しについて、事務局より説明をお願いします。

金井課長 はい。

柴﨑教育長 金井こども課長。

金井課長 それでは、配布いたしました資料をご覧下さい。

母親クラブ育成補助金の見直しについて説明いたします。母親クラブにつきまして

は、各児童館にそれぞれあり、４つの母親クラブがありましたが、年々母親クラブ

の会員数が減少してきたことから、令和４年６月に４つの母親クラブを統合いたし

まして、「大泉町母親クラブ」を発足いたしました。そのことに伴いまして、町か

らの補助金の見直しを行いました。

改正内容につきましては、資料の２－②にあるとおり、改正前では１クラブ当たり

年額１４３，０００円を上限として補助いたしておりましたが、改正後は１つの母

親クラブに統合したことから、年額４５３，０００円を上限に改正いたしました。

総額といたしますと、１１９，０００円の減額となります。
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算定根拠ですが、母親クラブから令和４年度分の予算額を提出してもらい、その中

の事業費や国や県への負担金、保険料につきまして補助金として対象経費とさせて

いただきました。その他に、地域活動連絡協議会という組織の研修視察の費用につ

きまして、町の一般経費でバス借上料を計上していた費用と、母親クラブにボラン

ティアとして実施していただいている公園等の遊具点検に係る人件費を含み、年額

４５３，０００円とさせていただきました。

別添の補助金の交付要綱につきましては、現時点での案になりますので、後程ご確

認下さい。

以上で説明とさせていただきます。

柴﨑教育長 説明が終わりましたが、ご意見・ご質問等ございましたらお願いします。

秩父委員 確認になりますが、遊具点検というのは母親クラブで保護者達がみる点検業務なの

ですか。

金井課長 はい。

柴﨑教育長 金井こども課長。

金井課長 業者のような専門的な点検ではなく、各４児童館の近くの公園等の遊具を、目視や

叩いてみたりといった内容の点検をボランティアとして実施いただいております。

秩父委員 日常点検ということで、それとは別に業者点検はありますよね。

金井課長 はい。ございます。

秩父委員 わかりました。

柴﨑教育長 他にご意見等ございましたらお願いします。

（なし）

それでは続いて、（２）子育て支援と保育園の民営化に関するアンケート調査結果

について説明をお願いします。

金井課長 はい。

柴﨑教育長 金井こども課長。

金井課長 それでは、子育て支援と保育園の民営化に関するアンケート調査結果について説明

いたします。調査結果について別紙のとおり報告書にまとめさせていただきました

ので、そちらをご覧下さい。

まず１ページの２ 調査方法及び回答率についてですが、対象施設といたしまして、

①町内児童館で実施している赤ちゃん広場・親子教室、②町内の保育園、幼稚園、

認定こども園、③町内の小中学校となります。また、この対象施設に通っている子

どもの保護者を対象に調査いたしました。

配布数につきましては、合計で３，４１０件。内訳としましては、前述の①が４６

件、②が１，２３２円、③が２，１３２件でございます。

実施期間につきましては、令和４年９月１３日から９月２６日の１４日間です。

有効回答数になりますが、合計で１，８７３件となり、内訳は①が２６件、②が７

０９件、③が１，１３８件でございます。

有効回答率につきましては、全体で５４．９％。内訳としまして、①が５６．５％、

②が５７．５％、③が５３．４％でございます。

続いてアンケート内容になりますが、４ページをご覧下さい。保育園や幼稚園等を
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選ぶ際に、重要視することは何ですかとの質問に対して、全体では「保育内容／園

の雰囲気／評判が良い」が６０．８％と最も高く、次いで「通勤途中や自宅等の近

くにある」が４４．１％という回答となっております。

続きまして、６ページをご覧下さい。保育園・幼稚園等の満足度について、「１」

が最も低く、「１０」が最も高いという形での１０段階での調査になりますが、全

体では満足度の高い「９」及び「１０」が４５．６％。満足度の低い「１」及び「２」

が４．７％となっております。また、公立の保育園では、「９」及び「１０」が５

２．１％。「１」及び「２」が８．９％。さらに、私立の保育園では、「９」及び

「１０」が４０．１％。「１」及び「２」が５．３％となっております。

町立保育園の方が、満足度が高い回答が多いですが、満足度が低い回答も町立保育

園の方が高くなっておりますので、どのような点が問題になっているのかというこ

とを今後調査していく必要があると考えております。

続きまして、７ページをご覧下さい。大泉町が取り組むべき子育て支援に関する事

業についてという質問に対して、「子どもの医療費の無料化」が６４．６％と最も

高く、次いで「小中学校の給食費の軽減」が３４．１％となっておりまして、保護

者の経済的な負担軽減を希望する人が多いという結果となっております。

続いて８ページになりますが、今後の保育サービスに対する意向という質問に対し

てですが、「病児保育事業（体調不良時対応型）」が２９．９％と最も高く、次い

で「休日保育事業」が２８．２％、「地域子育て支援事業」が２７．４％という結

果となっております。なお、病児保育事業（体調不良時対応型）というのは、保育

園等で登園中に発熱などした場合に、園に配置された看護師が看病をするという事

業でございます。

続きまして、１０ページをご覧下さい。民営化したことにより生まれた財源を子育

て支援に充てることに対する質問についてですが、全体では賛成が４３．９％、概

ね賛成が３２．１％であり、２つを合わせますと７６％となっております。また、

賛成できないが３．３％、あまり賛成できないが４．９％となっております。

公立の保育園では、賛成及び概ね賛成が６０．１％。賛成できない及びあまり賛成

できないが１８．８％。私立保育園では、賛成及び概ね賛成が８３．１％。賛成で

きない及びあまり賛成できないが５．７％となっております。

最後に１３ページをご覧下さい。まとめになりますが、子どもの医療費の無料化や

給食費の軽減などの保護者の経済的負担の軽減や施設環境の整備が進められるよ

う、今後の子育て支援に取り組んでいく必要があります。また、保育サービスにつ

きましては、全体的に見ますと子育てと就労の両立ができ、安心して子どもを預け

られる環境整備への希望が窺えます。さらに、親子の交流や子育ての不安解消のた

めの支援事業の希望も多くあります。このことから、保護者が安心して就労できる

特別保育サービスについて、公立保育園での環境整備や私立保育園での実施に向け、

調整を図っていく必要があります。また、児童相談所などの関係機関との連携を密

にして、育児相談の窓口の充実や子育てのための情報の発信をさらに充実させてい

く必要があります。

以上で説明とさせていただきます。
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柴﨑教育長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等ございましたらお願いします。

福田委員 この調査結果はホームページ等で閲覧できるようになっていますか。

金井課長 はい。

柴﨑教育長 金井こども課長。

金井課長 これから議会、保護者説明会を経た後に、公表する予定でございます。

福田委員 概ね賛成という結果ということですので、議会、保護者説明会の後に、議会への上

程といった流れになるということでよろしいでしょうか。

金井課長 はい。

柴﨑教育長 金井こども課長。

金井課長 議会の日程は未定ですが、今年度末または次年度早々に事業者を決定できるように

取り組んでまいりたいと考えております。

柴﨑教育長 その他にご意見等ございましたらお願いします。

（なし）

ないようですので、続きまして、日程第３ その他に移ります。

教育委員会後援事業について、事務局より説明をお願いします。

村田課長 はい。

柴﨑教育長 村田生涯学習課長。

村田課長 それでは、お配りした大泉町教育委員会後援事業の資料をご覧下さい。

１０月から１１月までの大泉町教育委員会において後援した事業の一覧となってお

り、記載の通りとなります。以上、よろしくお願いいたします。

柴﨑教育長 他に事務局から何かありますか。

（なし）

各委員さんから何かありますか。

福田委員 はい。県の校長会から私立高校受験の試験範囲縮小の通知がでているようなので、

受験前までに学校の授業にて試験範囲の内容が完了するよう改めて要望します。

柴﨑教育長 他に何かある方はいらっしゃいますか。

（なし）

それでは、以上で教育委員会協議会を閉会いたします。

上記会議録は、正確であると認めます。

令和４年１１月２５日

署名 教 育 長

署名 教育委員

署名 教育委員


